

# 致敬引路人 礼赞班主任

## 爱心相伴,与学生共成长

——城关中学纪越红

二十二载春秋,她把热爱写进教育工作的春夏秋冬;二十二载时光,她把情感融入课堂的分分秒秒。一心追求一腔情,一身朝气一路行,她不断书写着教书育人的精彩篇章。在教育的路上,她始终与孩子们一路相伴,且行且笑共成长。

有着22年班主任工作经历的纪越红老师,对学生充满了无限的爱。作为班主任,她关心班里的学生,勤下班级与学生交流,善于捕捉学生的心理动态;深入学生

家庭开展家访,足迹遍布城市的每一个角落;主动担当,照顾失去双亲孩子的日常生活。她注重用无声的班级文化浸润每一个孩子的心灵,平时精心布置教室;勤于笔耕,有多个教育故事及班会设计发表或获奖。辛勤的付出让纪老师多次获得平湖市文明班级、市教育局优秀团支部等称号;纪老师个人曾获嘉兴市优秀班主任、平湖市优秀班主任、平湖市教育系统优秀共产党员、平湖市学校共青团工作优秀指导员等荣誉。

教书育人,使命与责任共存,是一种崇高的精神,更是一种无尽的力量。

在第40个教师节到来之际,我们走近10位辛勤耕耘默默奉献的优秀班主任,蓦然发现,他们的平凡身影融入你我之间,穿过时光的洗礼,走入这灿烂的新时代。他们,用自己的敬业和奉献,诠释着教育的初心,给孩子们带去知识与温暖;他们,以自己的智慧和汗水,书写着责任与担当,在孩子们心田播撒真善美的种子;他们坚守教育一线,协调统筹班级教学,在千头万绪的工作中倾心倾情,引领班级向善向上,潜心研究,笃行致远,为“优学平湖”贡献自己的智慧和力量。

致敬引路人,礼赞班主任!



纪越红



徐君珍



陆蕙



唐翠玲



罗铁平



符咏梅



赵燕



蒋妍芳



俞琴



褚立琴

## 引领学生做最好的自己

——新埭中学徐君珍

责任萌于细微,奋斗燃于深爱。躬身教学一线29年,担任班主任18年,她虽年过五十,却依旧满腔热忱、默默耕耘。率先垂范,以身作则,她是学生身心健康成长的引路人;立德树人、家校合作,她是学生人生道路前进的掌灯者;以情感人、启智润心,她是学生个性全面发展的陪伴者。

“不放弃每一个学生”,是徐君珍老师的从教原则。在教学与管理的过程中,她遵循“爱与尊重

是教育的出发点”,坚持平等对待每一个孩子,尊重孩子的个性发展。于她而言,“教育是一场温柔与爱的坚持”,对于家庭缺爱的学生,她给予妈妈般的温暖;对于经济困难的学生,她给予无私的援助;对于青春叛逆的学生,她给予耐心的引导。用爱心塑造、用真情感化、用榜样激励、用人格熏陶,徐老师得到了学生的敬重、家长的信任。她曾获嘉兴市劳动教育优秀导师、平湖市优秀班主任、平湖市优秀女教职工、平湖市校园“24孝”等荣誉。

## 爱心守望,当好教育“筑梦人”

——钟埭小学唐翠玲

一颗心,永远为教书而跳动;一种情,永远为育人而火热。她扎根乡村教育17年,担任班主任16年。日复一日的坚守中,她以智慧担当,扎实推进“五育并举”,教科研两不误;以奉献托举,密切关注学生状态,增进家校凝聚力。她以静待花开的耐心、因材施教的用心,守望每一个孩子的健康成长,书写着育人育才的精彩篇章。

担任班主任以来,唐翠玲老师坚持教书与育人并举,立足课堂主阵地,有效备课、扎实上课,培养学

生良好的学习习惯;深入践行陶行知生活教育主张,积极引导走出走出教室,感受有趣的生活课堂;坚信阅读与学习的力量,以多种形式激发学生课外阅读兴趣,引导学生好读书、读好书,近三年指导学生在省市级获奖近七十人次。唐老师重视班风、学风的培养,深入了解每个学生的思想动态,落实家校协同教育模式,使所带的班级更积极健康、向善向上。她主持过嘉兴市、平湖市德育课题,撰写的德育论文、征文、课例等在省市级获奖近40项,并曾获得平湖市优秀班主任等荣誉。

## 书法为媒,让孩子发现美好

——平师附小符咏梅

“以文化人,以书育人,以爱育爱”,多年的教育工作中,她始终坚守这一教育理念,并成为她坚守班主任岗位的信念与力量。她跨越千山万水,只为与学生心灵对话;她以书法为媒,提倡更智慧的育人方式。她不断丰富着自己的教育教学生涯,让人生变得更有意义。

符咏梅老师38年的教育生涯中,担任班主任37年,有17年农村从教的经历。“以文化人,以书育人,以爱育爱”,成为她班主任工作的一大特色,其

班主任工作事迹曾在“读嘉”上报道。她曾跨越千山万水去青田方山乡学校支教,借助书签、寄语与学生心灵对话,引导学生调适情绪,助力学生心理能量升温。支教事迹曾在《平湖教育》《嘉兴教育》报道。符老师勤学乐思,17篇论文、案例等在全国省市期刊发表或获奖。所带班级曾获得平湖市红旗中队、文明班级,个人多次被评为平湖市优秀班主任、优秀少先队辅导员、优秀女职工。个人书法作品和辅导的学生书法作品多次在平湖市级以上平台展出或获奖。

## 用爱搭建心灵沟通的桥梁

——东湖小学蒋妍芳

不“妍”春作苦,只为桃李更“芳”。从教14年,三点一线是她不变的日常,身兼数职但她永远面带微笑。她是学生眼中温柔的“蒋妈妈”,善于用爱搭建与学生心灵沟通的桥梁,为迷茫中的孩子点亮心灯。教育是一场爱与智慧的坚持,在语文教学的殿堂里,她凭借独特的教学风格,以文载道、以文化人,让每一位学生绽放独特光彩。

在教育育人的平凡岗位上,蒋妍芳老师是一位辛勤的耕耘者,她身兼班主任和德育

处副主任的双重身份,用十四年如一日的坚守与热爱,培育阳光少年,引领学生全面发展。她带领学生们在“百草园”、劳动基地里播种耕耘,见证果蔬从土地到餐桌的全过程,以劳动赋能学生成长。作为毕业班班主任,她是学生最温暖的港湾,倾听每一位学生的心声,用耐心与智慧为他们排忧解难,助力他们勇敢追梦。蒋老师个人先后获得嘉兴市劳动教育优秀导师,平湖市教坛新秀、优秀班主任、优秀少先队辅导员等荣誉,所带班级多次获评平湖市文明班级、优秀红旗中队。

## 以无言的师爱温暖学子

——平湖中学褚立琴

“耿耿园丁意,拳拳育人心,身于幽兰处,孕育兰花香。”她是学科的师,教会学生诗词歌赋、辞藻文章;她是人生的友,陪伴学生经历困难,感悟幸福。她以温文儒雅地与学生探讨学术,俨然一位专家学者;也可以别具匠心地引导学生积极心态,宛如一道坚强的后盾。

二十七载风雨兼程,不变的是那颗教书育人人的初心。褚立琴老师从教27年,担任班主任16年。多年的教育生涯中,她燃烧了自己的青春,送走

了一届又一届平中学子,培养了无数的栋梁之才。工作中她始终秉持“以爱育人”的教育理念,有着高度的责任感和敬业精神。她用无悔的师爱温暖着学生,用睿智的语言开发学生的潜能。褚老师秉承着“教学相长”的愿景,诠释着“园丁不必自夸,身后桃李万树林”。平湖市文明班级、平湖市高考先进集体,是她所带班级的座右“丰碑”;平湖市优秀班主任、平湖市高考先进个人、平湖市名师等荣誉称号,则是她辛勤耕耘的真实写照。

## 做一名有温度的教师

——交通学校陆蕙

在教育的广阔天地里,她将满腔的热情倾注于教学工作之中。在日复一日、年复一年的教学生涯里,她将智慧的种子播撒于学生心田。“做一名有温度的教师”是她不变的信念,在班级管理她更是将这份温度发挥到极致。作为学生心灵的守护者,她用自己的行动让每一个学生感受到被关注、被尊重、被关爱的温暖。

“教育的本质在于唤醒与点燃”,平时的工作中,陆蕙老师面对学生的困惑,耐心倾听、细致解答;面对特殊学生,她关爱备至、

助其“融”班。作为班主任,她坚持人性化管理班级,设计“一班一品”项目,让班级文化成为学生个性发展的沃土,成功塑造了一个个独具特色的学生团队。作为学校“班主任工作坊”坊主,陆老师倾心引领做好“传帮带”,热情做好经验分享。她撰写的23篇德育论文、德育案例、带班方略、主题班会设计等在省市各类评比中均获优异奖项。陆老师曾先后获得嘉兴市优秀班主任、平湖市优秀班主任等荣誉,所带班级多次评为平湖市文明班级,2名学生连续两届获得国家奖学金。

## 当好引路人 一起向未来

——当湖高中罗铁平

“学会做人,学会做事,学会做题”,是他信守的教育理念。他潜心于教育,静心于学校,以二十一年的坚守,诠释师者大爱。在漫长的教育生涯中,他是知识的传播者,用智慧的光芒照亮学生前行的道路;他是学生心灵的引路人,以悉心的呵护陪伴学生茁壮成长。教育路上,他践行“当仁不让,高歌猛进”校训,以自己平凡的坚守铺就学生不凡的人生之路。

21年的从教生涯里,罗铁平老师担任高中班主任16年。16年来,他坚守在高中教学一线,注

重班级的科学管理,推行“小群落式管理”的班级特色管理模式,给予学生规划成长蓝图的空间。他秉持宽严相济、张弛有度的管理方式,让学生亲其师信其道;注重学生心理健康教育,用积极乐观的情绪感染每一位学生,助力学生发光出彩。在罗老师的带领下,班级互帮互助,多次创造佳绩,曾获平湖市教育系统先进团支部荣誉称号。罗老师个人先后获得平湖市百名优秀班主任、平湖市优秀教师、平湖市高考先进个人以及青年教师学科素养测试嘉兴市二等奖、平湖市一二三等奖等荣誉。

## 温情育人,尊重孩子个性发展

——实验幼儿园赵燕

她认为,教育的本质是对心灵的激励、唤醒和鼓舞。她温情育人,尊重孩子个性发展,用爱与智慧抚慰幼儿心灵;她求真向上,潜心钻研幼儿教育,从未停歇过自己前进的脚步。坚守班级这块园地,她用专业的知识和满腔的热情,于耕耘中呵护幼苗,在前行中静待花开,守得满园芬芳。

赵燕老师多年身兼班主任和教研组长,工作中坚持蹲下身来、耐下心来,将自己的爱心、细心毫无保留地倾注在孩子身上。为缓解小班新生入园焦虑,

她挤出时间挨家挨户走访;为帮助孩子顺利融入集体生活,她在小细节上给予足够的安全感;为丰富孩子们在园的学习生活,她提前预设、精心开展、及时跟进,在游戏中提高孩子的各项能力。赵老师倡导“孩子是班级小主人”的管理理念,积极培养幼儿独立自主的能力,引导幼儿学会自己分析问题、解决问题,树立自我管理与服务他人的意识,所带的班级多次被评为平湖市文明班级,个人曾获得嘉兴市教坛之星、平湖市双高课奖、平湖市优秀班主任等荣誉。

## 一路向阳,浇灌美丽“花朵”

——毓秀小学俞琴

上好每一堂课,善待每一个学生,是她心中牢记的信条。坚守班主任岗位27年,她初心不改,一路向阳。没有惊天动地的壮举,只有细水长流的付出,她用陪伴与长情呵护学生成长,坚持说服教育与严格要求相结合,捕捉学生的闪光点不断鼓励上进;她用耐心与爱心浇灌“花朵”,密切关注学生心理变化,积极搭建家校沟通的桥梁。

担任班主任27年来,俞琴老师特别注重班风建设,秉承“以文化人、以爱育人”的理念,以“书香

致远”为班级特色,以阅读涵养学生心灵,让文化浸润教育土壤。所带班级班风正、学风浓,多次被评为知行中国优秀网络班级以及平湖市优秀红旗中队、十佳完美教室、文明班级、书香班级等荣誉。俞老师长期担任年级组长、教研组长、备课组长,所撰写的30多篇论文、随笔等在市级及以上获奖或发表,多个课题在市级及以上获奖。个人曾获平湖市优秀班主任、十佳少先队辅导员、平湖市教坛新秀等荣誉,并曾获得平湖市双高课奖和嘉兴市思政微课一、二等奖。